争创省示范文明城市 |-

志愿服务引领城市新风尚 三度发力 助推服务水平提档升级

首席记者 陈晓苏

一次斑马线上的礼让、一次雷锋 活动的开展 行走在这座城市, 很多时候、很多地方都能看到这些 温馨的场面,散发着生活的温情。 源于志愿者的坚持,这一桩桩、一件 件看似平凡的 小事 ,却成就了不

7月14日 又一期 志汇永康 大 讲堂在市新时代文明实践中心开讲, 70余名来自各公益组织的志愿者齐 聚一堂,共话如何用更好、更专业的 态度与技能去服务有需要的群体及 个人。基本上所有公益组织都到场 了。当天的主讲人、市志愿者协会副 会长兼秘书长郎远洋说,讲课的关键 内容和主要目的 就是整合公益组织 的力量 集聚各方优势 发挥出 1+ 1>2 的力量,让我们的志愿服务, 更加专业、更成体系。

以社会救援为例。 比如 ,有离 家出走的情况发生 ,千喜救援队等 组织有 寻人 的特长 ,那等人找回 了 有 开导人 优势的公益组织就 可以跟进,通过心理疏导,最大程度 防止相同情况再次发生。郎远洋 说 相对于 治标 来讲 从问题的根 本症结入手处理问题 ,更有价值 ,意

基于这方面考量 ,每月5日的雷 锋广场志愿服务活动日 ,市志愿者协 会在东城街道望春社区和芝英镇开



"杰汇永废"大讲堂

展试点 将2016年以来的中医义诊、 理发、血压血糖测量、法律咨询、小家 电维修、理发等常规志愿服务项目拓 展成困难群众、弱势群体个性化点 单。所谓个性化点单 就是确有实际 困难的群体,可将他们的需要登记在 雷锋广场的登记本上,由协会核实后 委派相应的服务队和志愿者帮助解 决。能解决的就帮助解决 不能解决 的我们也会及时反馈。郎远洋说 我 市志愿汇注册志愿者达14万名,群 体庞大 ,总能找到合适的、也愿意给 予别人帮助的人。郎远洋成为志愿

者已有17个年头。在他看来,相比 很多地方,永康没有大专院校,志愿 者队伍构成具有特殊性 ,主要靠市民 参与,得益于有力的宣传引导,许多 市民加入志愿大家庭,并保持了较高 的活跃度,让志愿服务成为我们的生

7月15日一早,金城路一条斑马 线上,看两辆小车停车让行,市民李 涛加速跑向马路对面。都是赶着上 班的人,互相体谅吧。李涛说,自己 也曾参与单位组织的 礼让斑马线 系列宣传活动,如今,车让人已经很

常见,行人也应当为驾驶员考虑,在 条件允许的情况下,快速通过斑马 线 ,最不应该的就是一边玩手机一 边过马路,拖拖拉拉,毕竟,共建共 享,才是创建文明城市的题中之

像雷锋广场、文明出行 礼让斑 马线 这样的志愿服务活动 ,在我市 还有很多。近年来 ,团市委从提升活 跃度、持久度、品牌度 三度 发力 相 继与有关部门联合开展了 争做文明 永康人 ,共创优雅永康城 21 天文明 习惯养成计、永康N+ 文明交通劝 导志愿服务等各种公益活动 ,力促文 明创建形式多样化、工作专业化,不 断推进志愿服务水平提档升级。如 今,在机关、学校、社区、农村、企业, 都能看到志愿者的身影 ,志愿者队伍 成为我市创建省示范文明城市的重

伴随着志愿服务的常态化开展、 规范化建设、品牌化打造、创新化发 展 ,志愿者队伍在不断壮大 ,服务领 域不断拓展 服务项目不断延伸 服 务特色更加明显,从最初的扶贫济 困、送医送教、科普宣传、环境整治, 到主动参与社区建设、积极服务城市 发展,融入了城市和生活的方方面 面。有时间做志愿者、有困难找志愿 者。潜移默化间 志愿服务改变了很 多人,在凝聚各方力量、彰显文明风 采的同时 着力推动文明城市嬗变为 城市文明。

欢 迎

分类信息

恒丰厂房出租 2770 .15857995998 ,565998

出租出售回收 发电机组13588613758 牟店套房转让

2784 ,110 m² 13967910010 出售 2797装配桌、货架、冲床,

车床、旧电动工具、钢结

声明 2793 常成松遗失永康市

第一人民医院纸质医疗

收费票据 票据印刷号码 为:0014079045,声明作

声明

2794永康市飞跃铜铝管

厂遗失浙江省行政事业

单位往来款收据2份 ,票

据号码:0681650、 0010851 特此声明。

声明

8946 遗失永康市龙山镇

桥二村股份经济合作社

|农村集体经济组织登记

证 声明作废。

构出售643899

刑 登

分 类

推动 龙山经验 全域全覆盖

激活基层社会治理现代化的 永康基因

日前,从总部中心一美容机构辞 职的员工小吕拿到了被拖欠的工 资。据了解 小吕与单位发生劳资纠 纷后,没有申请劳动仲裁或向法院提 起诉讼 ,而是先来到总部区域综治中 心寻求帮助。在工作人员的帮助下, 纠纷得到圆满解决。

总部区域综治中心是我市 龙山 经验 都市版的一个重要点位。该中 心依托 党建+纠纷调处 模式 ,以写 字楼为单位分设网格,定期开展苗头 隐患排查、矛盾纠纷诉前调处。 同时 , 该中心还设置了 法官工作室 律师 值班室 。目前,该中心纠纷调解率达 100%,调解成功率达98.63%。

发源于龙山、西溪两镇的 龙山 经验 是新时代背景下我市实践 党 委领导、政府负责、民主协商、社会协 同、公众参与、法治保障、科技支撑 基层社会治理模式的 永康样本 "被 省高级人民法院院长李占国称为 枫 桥经验 升级版。

事实上,除总部中心外,我市还 在汽修、建材企业聚集的西城街道设 立矛盾纠纷调处中心 ,用 五线工作 法 专攻行业纠纷。龙山经验 推广 到城市后,并没有 水土不服 ,反而 带动了平安永康建设的新探索 ,通过 多元化解社会矛盾纠纷 ,创新推动社



总部区城综治中心正在调解纠纷

会治理难点的解决 ,为全市经济社会 发展营造了安全稳定的环境。

经验的推广离不开制度的保 障。近年来,市委政法委出台了《诉 前调解工作实施办法》《信访矛盾多 元化解工作制度》等文件 ,搭建 七位 一体 社会矛盾纠纷调处化解中心, 设立维稳应急作战指挥、社会治理综 合指挥、诉讼服务、矛盾多元化解、社 会帮扶、信访接待、心理服务等七大 平台,持续优化矛盾纠纷向各镇(街

道、区)、各行业统筹分流,逐渐形成 一套较为系统、完整、立体的矛盾纠 纷多元化解制度。

今年初 ,市委政法委与市法院从 组织领导、制度运行、人力保障、要素 资源四方面入手,联合发布了 龙山 经验 45条推广标准 使 龙山经验 更具可操作性。很快,我市各部门、 各镇(街道、区)掀起推广 龙山经验 的热潮。

比如,花街镇借助 一月一镇平

安大会战 的深入推进 完善 老楼调 解室 运行机制 ,着力化解涉及企业 劳资、工伤、经济等各类纠纷。

比如,为防范化解金融两链风 险 ,从源头上减少金融债权纠纷的诉 讼增量,市法院与金融办、帮扶办、人 行、银保监等各部门联合成立了全省 首家金融纠纷调处中心。

再如,市人大常委会与市法院共 同成立 龙山经验 人大代表工作室, 充分发挥人大代表来自群众、密切联 系群众的天然优势,以 调解+救助 的模式 助力矛盾纠纷化解。

多方参与,各显其能。近年来, 矛盾纠纷的类型发生了许多新变化, 人民群众对于行业性专业性调解的 需求越来越大。为此 ,我市整合各类 调解资源和力量 将行业精英、乡贤、 资深专家、新永康人等纳入调解人才 库,让他们充分运用自己的专业特 长 助力矛盾实质化解。

全域推广 龙山经验 是推进社 会治理现代化的必然选择,也是维护 全市社会稳定的迫切需要。市委政 法委常务副书记徐晓伟表示 安全稳 定的社会环境是城市文明的重要内 容。下一步,我市将加速推进提质、 扩面、增效,以 龙山经验 助推矛盾 调处不上交 ,全面激活基层社会治理 现代化的 永康基因 提升人民群众 的安全感、满意度。